
1

الجمهوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

مدیریة التربیة لولایة باتنةوزارة التربیة الوطنیة                                      

2022ماي  دورة                 امتحان بكالوریا تجریبي   

الشعبة تقني ریاضي

د 30سا و 04المدة: اختبار في مادة: التكنولوجیا (هندسة مدنیة)                       

على المترشح أن یختار أحد الموضوعین الآتین:

الموضوع الأول

نقطة)12(المیكانیك المطبقة 

نقاط)7(دراسة نظام مثلثيالأول:النشاط 

خاضع لمجموعة لهیكل غماءنظام مثلثينرید دراسة 

مسند )A(حیث:)1(كما هو مبین في الشكل   قوى

(مزدوج).) مسند مضاعفBبسیط، و(

المطلوب:العمل 

تأكد من أن النظام محدد سكونیا .1

 ). B) و (Aردود الأفعال في المسندین (قیمأحسب.2

طریقة التحلیلیة (الطریقةطبیعتها باستعمالمع تعیین BG-BH-HG-HFأحسب الجهود الداخلیة للقضبان.3

دون النتائج في جدول.ثمعزل العقد) 

القضبان المستعملة في النظام و  KN148.88=BGNحیث: BGإذا علمت أن القضیب الأكثر تحمیلا هو.4

الشكل:من زاویة مزدوجة المثلثي هي مجنبات 

علما أن المرفق،)1(الجدولمنالمناسب استنتج نوع المجنب -
2

1600 
dN

cm
:اذا علمت أن معامل المرونة الطولي GBللقضیب LΔالتشوه المطلقاحسب قیمة -

62 10 / ²E daN cm 

)1(الشكل 





3

جدول التسلیح

القطر 

)mm(

)2cmمساحة عدد من القضبان (

2345678

101.5712.3563.1423.9277.7125.4986.283

122.2623.3964.5245.6556.7867.9179.042

143.0794.6186.1587.6979.23610.77612.315

164.0216.0328.04210.05312.06414.07416.085

206.2839.42512.56615.70818.85021.99125.133

259.81714.72619.63524.54429.45234.36139.270

نقاط )8البــــــناء ( 

نقاط) 04دراسة طبوغرافیة(:النشاط الاول

بعد عملیة الرفع تم تدوین بناء،لاستقبال مشروع مخصصةABCDالشكلقطعة ارض رباعیة مخطط )2(یمثل الشكل 

:)2(في الجدولكما هي مبینةإحداثیات رؤوسها 

المطلوب:

஽஺ܮ�إذا علمت أنAإحداثیات النقطة احسب-1 = ஽஺ܩو  81.96݉ = ݎ375.28݃ܽ ݀.

.CDGالاحداثي احسب السمت -2

ߙبطریقة الإحداثیات القطبیة إذا علمت ان: ABCDاحسب مساحة أرضیة المشروع-3 = ݎ53.03݃ܽ ݀

نقاط)4النشاط الثاني: المظهر العرضي (

.) مظهر عرضي لمشروع طریق3تمثل الوثیقة المبینة في الشكل (

:المطلوب

.الإجابة)مع ورقة المرفقة(تعاد الوثیقة.بعد اجراء الحسابات اللازمةالناقصة ،بیانات الأتمم 

Y(m)X(m)النقاط

0.000.00O

...................A

220.00200.00B

00.00290.00C

00.00100.00D

)2الشكل ( )2الجدول(



)3الشكل(

المظھر العرضي

الوثیقة المرفقة

4



5

الموضوع الثاني

نقطة)  12المیكانیك المطبقة (

نقاط) 05( البسیطة الأول: التحریضاتالنشاط 

01الفولاذ مقطعه دائري تحت تأثیر قوة محوریة كما یوضحه الشكل قضیب من 

ࡱالمرونة الطولي للفولاذ  معامل-یعطى:  ൌ ૛ൈ ૚૙૟ࡺࢇࢊȀ࢓ࢉ ૛

العمل المطلوب:

.Aأحسب رد الفعل عند المسند )1

في مختلف مقاطع القضیب . ۼحدد قیمة الجهد الناظمي)2

૚ࡸ�ሺοمتساویة 2و  1إذا علمت أن الاستطالة في المقطعین )3 ൌ οࡸ૛):

.1D، ثم استنتج القطر 1أوجد مساحة المقطع رقم -

على طول  مخطط الإجهاد الناظمي أنشــــــــــــئثم القضــــــــــــیب،في مختلف مقاطع  (࣌)أحســــــــــــب الإجهاد الناظمي)4

القضیب.

طبیعة تشوهه. واستتج (ࡸο)أحسب التشوه المطلق الكلي )5

نقاط) 07(  الانحناء البسیطالنشاط الثاني: 

).02(اندماج) كما هو مبین في (الشكلAمثبتة في النقطة  متجانسةرافدة من مادة 

العمل المطلوب:

.A/ احسب قیم ردود الأفعال في المسند 1

على طول الرافدة . fM(x)عزم الانحناء و T(x)/ اكتب معادلات الجهد القاطع 2

fmaxMثم استنتج عزم الانحناء الاعظمي fM(X)وعزم الانحناء T(X)/ ارسم منحنیا الجهد القاطع 3

.maxTالاعظمي  و الجهد القاطع      

F= 3140 daN

D2=20 mmD1

60 mm 30 mm

A 01الشكل

 02الشكل







ارقام المظاھر العرضیة

مناسیب خط التربة ط

مناسیب خط المشروع

المسافات الجزئیة

المسافات المتراكمة

میول المشروع

المستقیمات والمنعرجات
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المظھر الطولي
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𝑛 = 8 → 2𝑛 − 3 = 13
 𝑏 = 13

} 𝑏 = 2𝑛 − 3 

𝚺𝐹/𝑥 = 0 ⇒ −𝐻𝐵 − 20 = 0

⟹  𝐻𝐵 = −20 𝑘𝑁
Σ𝐹/𝑦 = 0 ⇒ 𝑉𝐴 + 𝑉𝐵 − 85 = 0

Σ𝑀/𝐴 = 0 ⇒ 𝑉𝐵 = 25.29 𝑘𝑁

Σ𝑀/𝐵 = 0 ⇒ 𝑉𝐴 = 59.71 𝑘𝑁

𝑉𝐴 + 𝑉𝐵 = 85 𝑘𝑁 … .
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

الموضوع الأول انتهى  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 







𝝈𝟏 =
𝑵𝟏

𝑺𝟏
      ;       𝑺𝟏 = 𝟔, 𝟐𝟖 𝒄𝒎𝟐

𝝈𝟏 =
𝟑𝟏𝟒𝟎

𝟔, 𝟐𝟖
=  𝟓𝟎𝟎 𝒅𝒂𝑵/𝒄𝒎𝟐     



𝝈𝟐 =
𝑵𝟐

𝑺𝟐
      ;       𝑺𝟐 = 𝟑, 𝟏𝟒 𝒎𝒎𝟐

𝝈𝟐 =
𝟑𝟏𝟒𝟎

𝟑, 𝟏𝟒
= 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒅𝒂𝑵/𝒄𝒎𝟐     



∆𝑳 = ∆𝑳𝟏 + ∆𝑳𝟐 = 𝟐 × ∆𝑳𝟏 ∆𝑳𝟏 = ∆𝑳𝟐

∆𝑳𝟏 =
𝑵𝟏 × 𝑳𝟏

𝑬𝟏 × 𝑺𝟏
=

𝟑𝟏𝟒𝟎 × 𝟔

𝟐 × 𝟏𝟎𝟔 × 𝟔, 𝟐𝟖
= 𝟎. 𝟎𝟎𝟏𝟓 𝒄𝒎

∆𝑳 = 𝟐 × 𝟎. 𝟎𝟎𝟏𝟓 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟑 𝒄𝒎 
 

 :تمدد)استطالة( طبيعة التشوه 
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𝐻2 = 0.68 − 0 = 0.68𝑚 = 68 𝑐𝑚

𝑛2 =
𝐻2

ℎ
=

68

17
= 4 

𝐻 = 2.38 − (−1.02) = 3.40 𝑚

𝟐𝒉 + 𝒈 = 64 ⟹ 𝒈 = 64 − 2ℎ = 64 − 34 = 30 𝑐𝑚

الموضوع الثاني انتهى  




